
『第４次山添村総合計画及び人口ビジョン・総合戦略

策定のための住民意識調査』結果の概要 
本年７月から８月にかけて実施した、「第４次山添村総合計画及び人口ビジョン・総合戦略策定のため

の住民意識調査」の結果がまとまりました。 

この調査は、今後10年のむらづくりの指針となる「第４次山添村総合計画」や、山添村の地方創生の

ための「山添村人口ビジョン及びまち・ひと・しごと総合戦略」策定の基礎資料となるものです。 

今回は、その調査結果の一部をお知らせします。 

=================== 

【調査概要】 

●調査対象者：山添村内在住者（１５歳以上７９歳までの男女） 

●抽出方法：住民基本台帳から人口の性別・年代別構成比に従って500人を無作為抽出 

●調査機関：平成27年７月22日（水）～平成27年８月５日（水） 

●調査方法：郵送配布・郵送回収 

■配布数：500件（人） 

■有効回収数：223件（人） 

■有効回収率：44.6％ 
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【山添村に「住み続けたい」が、７４.９％】 

山添村への定住意向については、「ずっと住み続けたい」「当分の間は住み続けたい」の合計は74.9％

で、10年前の調査の71.3％より、3.6ポイント上昇しています。しかし、15歳～29歳に限って見ると、

住み続けたいと回答した人の割合は36.9％と半減し、「できれば他に移りたい」との回答が26.3％と高

くなっています。 

また、「山添村に愛着（親しみ）を感じますか」との設問においては、全体の42.6％が「愛着を感じ

る」と回答していますが、40歳～49歳では22.2％となり、年代別で最も低くなっています。 
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不明・無回答 

【ここ５年でよくなったのは、「地域福祉」「高齢者支援」「健

康づくり」】 

山添村において、この５年ほどの間に良くなったと感じるものについては、「地域福祉の取り組み」と

の回答が最も多く、次いで「高齢者支援の環境」「健康づくりの取り組み」の順となっており、福祉や健

康といった分野への評価が高くなっています。一方、「雇用機会の創出」との回答は１件もなかったほか、

「住民参加や協働の取り組み」「社会教育の環境」等への評価も非常に低くなっています。 

 

 

 

 

  



順位 取り組み 順位 取り組み 順位 取り組み

学校給食の充実 1 若者定住対策 1 若者定住対策

各種健診・検診事業の充実 2 救急医療体制の充実 2 企業誘致の促進

3 ごみの減量化、リサイクルの推進 3 救急、消防体制の充実 3 空き家対策

4 健康づくり活動の充実 4 地域医療体制の充実 4 新たな地域産業の創出

5 放課後児童の健全育成 学校教育の充実 5 農業の担い手づくりと後継者の育成

6 高齢者福祉サービスの充実 簡易水道施設の整備 6 特産品のブランド化及び開発への支援

7 保育サービスの充実 防災対策の充実 林業の担い手づくりと後継者の育成

8 学校教育の充実 学校運営の充実 有害鳥獣対策

通学の安全と利便性の確保 緊急時の避難施設の整備 9 公共施設の跡地利用の促進

学校運営の充実 10 子育て（出産・育児）支援 10 不法投棄の防止対策

これからの重要度が高かった項目
現在の満足度とこれからの重要度の

差が大きかった項目
現在の満足度が高かった項目

7
7

5

9

1

【これから重要なのは、「若者定住対策」や「救急医療体制の

充実」】 

村の様々な取り組みへの現在の「満足度」とこれから「重要度」について尋ねた設問において、現在

の満足度でポイントが高かったのは「学校給食の充実」「各種健診・検診事業の充実」、これからの重要

度でポイントが高かったのは、「若者定住対策」「救急医療体制の充実」「救急、消防体制の充実」「地域

医療体制の充実」の順となっています。また、現在の満足度とこれからの重要度の差が大きかったもの

（現在の満足度が低くこれからの重要度が高いもの）では、「若者定住対策」のほか「企業誘致の促進」

や「空き家対策」「新たな地域産業の創出」など、移住・定住や産業振興、雇用対策といった項目が上位

に上がっており、今後、これらの分野への優先的な取り組みが求められていると考えられます。 
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青少年の未来を育て、 

その能力をのばす教育振興の村 

恵まれた自然や文化財を活かす 

歴史と伝統の村 

文化・スポーツ施設やイベント、 

情報などが充実した村 
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魅力ある雇用の場の確保により、 
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不明・無回答 

【求める村の将来像は、「安心して住める社会福祉の充実した

村」】 

山添村の将来像について、「最も考えに近いもの」の回答では、「高齢者をはじめ、住民が安心して住

める社会福祉の充実した村」が最も多く、次いで「住民が快適に生活できる環境の整った村」「魅力ある

雇用の場の確保により、若者などが働ける村」の順となっています。 

 

 

 

 

=================================== 

調査にあたっては、多くのご協力をいただき、誠にありがとうございました。 

紙面で調査結果のすべてをご紹介することはできませんが、「第４次山添村総合計画」や「山添村人口ビ

ジョン及びまち・ひと・しごと総合戦略」の策定を進める中で、住民のみなさまからの貴重なご意見・

ご意向として活用させていただきます。 

問い合わせ先：山添村総務課 85-0041 



 


